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Séance du jeudi 4 mai 2023

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 32 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial  ALVAREZ -  Christian  AMIRATY -  Philippe  ARDHUIN -  Emmanuelle  CHARAFE -  Gaby
CHARROUX - Georges CRISTIANI -  Olivier FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER -
Gerard  GAZAY  -  Roland  GIBERTI  -  Philippe  GINOUX  -  Jean-Pierre  GIORGI  -  Jean-Pascal
GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Arnaud MERCIER - Danielle MILON - Véronique
MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Didier PARAKIAN - Catherine PILA - Henri
PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel ROUX - Laurent SIMON - Martine VASSAL -
Amapola VENTRON - Frédéric VIGOUROUX - David YTIER.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

François  BERNARDINI  -  Gérard  BRAMOULLE -  Christian  BURLE -  Éric  LE DISSES -  Serge
PEROTTINO.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

IVIS-018-13926/23/BM
■ Attribution  d'une  subvention  de  fonctionnement  global  à  l'association
PIICTO - Approbation d'une convention - MGDIS n°2523
57071

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Le 7 décembre 2022, la Métropole Aix-Marseille-Provence a remporté le prix iCapital décerné par
la  Commission  européenne.  Cette  labellisation valable  pour l’année 2023 permet  d’asseoir  sa
position comme territoire de référence en matière d’innovation pour co-construire et expérimenter
les services de demain.

Dans sa candidature nommée « Innovative diversity », la Métropole a rapproché tous les acteurs
de  l’innovation  du  territoire  métropolitain  et  défendu  la  diversité  et  les  contrastes  qui  la
caractérisent, que ce soit sur le plan géographique, social ou économique, comme creuset de la
dynamique d’innovation à l’œuvre sur son territoire.

Cette  mise  en  lumière  pour  l’année  2023  doit  permettre  à  la  Métropole  d’encourager  et  de
promouvoir des projets et des actions visant à accélérer les transitions au service du bien-être des
citoyens. 

La Métropole entend ainsi :
- Contribuer à relever les défis de la transition économique, sociale et environnementale qui

ont  fait  l’objet  de  sa  candidature  (par  exemple  l’innovation  au  profit  du  changement
climatique (cleantech), de la santé (biotechs, medtechs, e-santé), de la connaissance et
des savoirs - jeunesse et entrepreneuriat).

- Et assumer pleinement son statut de Capitale européenne de l’innovation 2023, tout en
participant au rayonnement de son territoire.

Dans cette perspective et considérant que l’innovation et le développement des filières d’avenir
(aéronautique-mécanique,  énergie-environnement,  industries  créatives  et  numérique,  micro-
électronique, santé, tourisme et art de vivre) comptent parmi les orientations stratégiques majeures
de l’agenda économique métropolitain,  approuvé en mars 2017 et  réactualisé en juin 2022, la
Métropole Aix-Marseille-Provence se propose de soutenir l’association PIICTO dont l’objet d’une
part, et, le programme pour l’année 2023 d’autre part, sont présentés ci-après.

L’association  Plateforme  Industrielle  et  d’Innovation  de  Caban  Tonkin  (PIICTO),  créée  le  05
septembre 2014, entend contribuer au développement économique de la Zone industrialo-portuaire
de Fos-sur-Mer ainsi que de l’ensemble du territoire métropolitain, en favorisant la compétitivité,
l’attractivité territoriale et l’innovation économique.

Cette association regroupe naturellement les entités implantées dans le périmètre géographique
de la Plateforme Industrielle et d’Innovation de Caban Tonkin mais également des industriels hors
plateforme comme TotalEnergies.

De même, d’autres structures telles que la CCIAMP, Région  Sud PACA, la MAMP, CEA Tech,
ADEME etc… sont adhérentes afin de contribuer à développer l’écologie industrielle.

L’association PIICTO, a notamment pour objet :
- D’accompagner le développement de synergies industrielles, la mutualisation de services,

flux et projets entre industriels implantées sur le périmètre Caban Tonkin.
- D’organiser la  déclinaison  opérationnelle  de  la  règlementation  PPRT  appliquée  aux

plateformes industrielles, dans le cadre du PPRT Fos Ouest.
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- De préparer et accompagner l’accueil de nouvelles activités industrielles et innovantes en
accord avec les missions du GPMM, les collectivités locales et les acteurs de l’attractivité ;

- D’être force  de  propositions  en  termes  d’innovation  réglementaire  permettant  un
développement optimisé et densifié de la plateforme.

- D’assister et  représenter  ses  membres  auprès  de  tout  acteur  institutionnel  et/ou
économique en relation avec la Plateforme Industrielle et d’Innovation du Caban Tonkin ;

- De favoriser et développer la compétitivité et le développement des activités industrielles
et d’innovation déployées sur la Plateforme Industrielle et d’Innovation du Caban Tonkin,
comme sur tout le territoire de la Métropole Aix-Marseille-Provence en engageant et en
accélérant  des  dynamiques  et  projets  d’écologie  industrielle,  de  décarbonation  des
activités industrielles en lien avec les acteurs clés du territoire, mobilisés dans le cadre de
différents programmes communs (ex : ZIBAC-SYRIUS, etc.).

- De développer des liens et projets à forte valeur ajoutée avec des activités situées sur la
ZIP de Fos (sidérurgie,  raffinage,  logistique,  etc.)  et  avec des plateformes industrielles
situées sur le territoire Aix-Marseille-Provence (Lavéra, Berre, La Mède, Gardanne) mais
aussi avec des acteurs régionaux ou nationaux.

- De contribuer à l’émergence et la mise en œuvre de projets structurants à l’échelle du
territoire,  et  à  terme  favoriser  l’émergence  de  structures  de  portage  ad  hoc,
complémentaires à PIICTO, pour la mise en œuvre de ces projets spécifiques.

- De soumissionner à tout  appel d’offres émanant de l’Union européenne, de l’État,  des
collectivités territoriales,  des groupements ou  des entreprises publiques dont l’objet  est
conforme à celui de l’Association.

Depuis 2015, cette dynamique de mise en œuvre de synergies a ainsi permis de générer à la fois
des économies ou de nouveaux business pour les membres industriels. En termes d’innovation, ce
sont actuellement près de 70 M€ de projets innovants (pilotes et démonstrateurs) qui sont en cours
de réalisation sur ou en lien direct avec la plateforme. 

Forte  de  ces  premières  réalisations,  l’association  PIICTO  s’est  dotée  d’une  feuille  de  route
stratégique  pour  la  période  2020-2025,  axée  autour  de  l’ambition  de  concilier  dynamisme
économique et excellence environnementale. 

Enfin,  en  lien  avec  ses  partenaires  publics  et  privés,  PIICTO assure  le  pilotage  de  SYRIUS
(SYnergies Régénératives IndUstrielles Sud), le programme d’études de décarbonation qui fédère
les principaux industriels et acteurs de la logistique de la zone industrialo portuaire de Marseille-
Fos,  du pourtour  de l’Etang de Berre  et  du bassin  de Gardanne,  pour réduire  à  terme et  de
manière significative, les émissions de CO2 du territoire. SYRIUS est l’un des premiers lauréats de
l’Appel à projets nationale ZIBAC (Zones Industrielles Bas Carbone), opéré par l’ADEME.

Afin de rendre opérationnel son programme d’actions pour l’année 2023, PIICTO a sollicité  une
subvention auprès de la Métropole Aix-Marseille-Provence (dossier MGDIS n° 2523).

Ainsi,  après  instruction  de  la  demande,  il  est  proposé  d’attribuer  à  l’association  PIICTO  une
subvention d’un montant de 35 000 €, au titre de l’exercice 2023, représentant 14,69 % de son
Budget Global Prévisionnel de 238 332 €.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au  Bureau  de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
 La loi n° 2014-58 du 27 janvier 2014 de Modernisation de l'Action Publique Territoriale et

d'Affirmation des Métropoles ;
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 La  loi  n°  2015-991  du  7  août  2015  portant  Nouvelle  Organisation  Territoriale  de  la
République ;

 Le décret n° 2001-495 du 6 juin 2001 pris pour l'application de l'article 10 de la loi n° 2000-
321 du 12 avril 2000 et relatif à la transparence financière des aides octroyées par les
personnes publiques ; 

 La délibération  n°  HN 001-8073/20/CM du  Conseil  de la  Métropole  du 17 juillet  2020
portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;

 La délibération n° ECOR-001-12062/22/CM du Conseil de la Métropole du 30 juin 2022
portant actualisation de l’Agenda du Développement Économique ;

 La délibération n° FBPA-023-12563/22/CM du Conseil de la Métropole du 20 octobre 2022
approuvant le règlement budgétaire et financier modifié.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Que son objectif est de favoriser les mutualisations entre les industriels présents sur cette
zone, selon des logiques d'écologie industrielle et d'économie circulaire et de permettre
l’implantation  et  le  développement  d’autres  acteurs  industriels,  dans  une  optique  de
compétitivité, d’attractivité territoriale et d’innovation économique.

 Que  l’action  de  PIICTO  s’inscrit  pleinement  dans  les  objectifs  de  l’Agenda  du
Développement Économique, en participant à l’une de ses 5 orientations qui consiste à
devenir une Métropole productive, compétitive et innovante soutenant les transitions.

Délibère

Article 1 : 

Est attribuée une subvention d’un montant de 35 000 euros à l'association Plateforme Industrielle
et d'Innovation de Caban Tonkin (PIICTO) pour l'exercice 2023.

Article 2 :

Est approuvée la convention d'objectifs ci-annexée relative à l’octroi de ladite subvention.

Article 3 :

Madame la Présidente de la Métropole, ou son représentant, est autorisé à signer cette convention
et tout document y afférent.
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Article   4 :

Les crédits nécessaires sont  inscrits sur  le Budget Principal  Métropolitain 2023, en section de
fonctionnement : 

- Chapitre 65 - fonction 60 - nature 65748 (25 000 euros).
- Chapitre 65 - fonction 67 - nature 65748 - sous-politique B370 (10 000 euros).

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Conseiller Délégué, 
Industrie 

Jean-Pascal GOURNES
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